

聚焦 信阳人



修剪树枝



苗圃基地干净整洁



种植红叶石楠

苗圃人的绿色梦想

首席记者 周涛 文/图

一座城市要有很多绿色,她能使居民心神怡然,生活舒适;一座城市要有一点灵气,她能使城市流光溢彩,让人留恋。游览美丽申城,你常常会被街道两旁、社区、城市公园等地的花草树木吸引着。然而,在它们的生长背后,有许许多多园林工人的辛勤呵护,也有许许多多培育苗圃的人在努力着,浉河区十三里桥乡青石桥村村民周厚友就是其中的一员。

阳春三月的一个早上,记者来到老周家的苗圃基地。站在基地上方,只见一团团、一簇簇竞相开放的桃花、樱花相互映衬,国槐、杨树、银杏、红枫的枝条像被剪出的丝,轻摇曼舞地梳理着春风。半山腰,61岁的老周正用那长满老茧和粗糙的双手修剪着法国梧桐苗,几名工人有的正忙着翻地,有的在起红叶石楠苗。

每一年的植树节前后,是苗圃人最忙的阶段。

老周告诉记者,最近两个星期,他每天都是天不亮便从家里出发,起苗、装苗、卖苗、运苗、调苗、种苗,有时还要往返山东、湖北、安徽等地,经常到深夜才拖着疲惫的身躯回家。老周说,每当看着自己用汗水培育的树苗被打成一捆捆装上车,他既不舍又高兴,不舍,是因为那树苗凝聚了他的心血;高兴,是因为他培育的树苗绿了那远远近近的山岭和城市、乡镇。

“每一棵树木都有灵性,当你修剪树木、浇水施肥、观测苗木生长时,它会和你悄悄沟通着……”老周一边种着红叶石楠,一边笑着说,“看着发芽长出的嫩绿小树苗,就像农民盼着庄稼早日成熟,大人盼着孩子快点长大一样。”老周说,这些年来,虽请的有工人,很多事他都亲力亲为,因为他喜欢自己种出的树木,喜欢园林绿化,也希望苗圃人都能好好努力,让这座城更自然美丽。这,也算是他的绿色梦想!



亲力亲为



预售的桂花树装车